



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

У нас — как на военной службе

75 лет назад было образовано Министерство жилищно-коммунального хозяйства республики

Интересно, что до обретения самостоятельности оно находилось в структуре Народного комиссариата внутренних дел. Так что жесткая дисциплина, собранность, мобильность здесь — традиция. Да и не обойтись без этой отрасли, которую совершенно справедливо называют сферой жизнеобеспечения. Возникли в ней серьезные сбои — остановился нормальное течение и будней, и праздников. «У нас — как у военных», — говорит главный жилищник и коммунальщик республики, министр ЖКХ Гемань Гибадуллин АСАДУЛЛИН. — А главный солдат, дворник, всегда на посту. Что раньше, много лет назад, что сейчас, он не только несет вахту чистоты и благоустройства во дворе, но и знает буквально все, что здесь происходит, чем живет каждая семья. Большинство наших работников вхожи в дома и квартиры граждан, для которых стараться быть не только грамотными специалистами, но и добрыми друзьями».



— Наверное, ни одна другая отрасль не нуждается в таком неустанным развитии и модернизации, как жилищно-коммунальная. — Совершенно верно. Потому что ни одна другая отрасль не связана так тесно с самой жизнью, с бытом. За прошедшие годы в республике произошли очень серьезные перемены в экономике: были открыты богатые месторождения нефти, отстроились и стали развиваться предприятия нефтехимического комплекса, в регион пришла большая и малая энергетика, крепко встало на ноги водоканалхоза, появились хорошие дороги. Выросли новые города: Агидель, Нефтекамск, Благовещенск, Салават, Сибай, Туймазы, Янаул — всего 15, а также 32 рабочих поселка. С их развитием совершенствовалась и жилищно-коммунальный комплекс республики. Затем пришли другие времена — перестройки, обновления, а чуть позже и глубокого анализа всех происходящих процессов — с ними началось коренное реформирование отрасли, перевод на прогрессивные, проверенные мировой практикой методы работы. На месте она не стоит, просто не имеет права и возможности. Жизнь-то постоянно меняется, и сфера ЖКХ вместе с ней.

— Как чувствует себя юбилей сегодня? — Неплохо, учитывая возраст. Жилищно-коммунальный комплекс республики представлен 410 предприятиями, на которых трудятся около 50 тысяч человек. Ежегодно им производится товаров и предоставляется услуг на сумму 17 миллиардов рублей. Кстати, первыми пользуются как население, так и промышленные предприятия, бюджетные организации. Основные фонды комплекса — почти треть всех основных фондов республики. Кроме жилья, это еще и сложнейшие инженерные сооружения и коммуникации. Надо заметить, что у нас, по сути, два дня рождения. Второй начали отмечать с 2001 года, когда Указом Президента Республики Башкортостан было возрождено Министерство жилищно-коммунального хозяйства, входившее в течение нескольких лет в состав Минстроя республики. Именно тогда перед жилищно-коммунальной сферой была поставлена важнейшая задача — реформирование отрасли, проблемы которой копилась даже не годами — десятилетиями. Министерство ЖКХ свою деятельность при поддержке главы региона начало с принятия и реализации президентской программы «Питьевые и минеральные воды РБ», программы «Обеспечение устойчивой работы коммунальных систем тепло-снабжения РБ». На их реализацию из разных источников было направлено за пять лет почти 4 миллиарда рублей. Но дело, как говорится, того стоит — речь идет о здоровье и благополучии жителей республики. И прекрасно понимаем, что перед нами еще много невзятых высот, что критика в ад-

министративной сфере, которые ведутся, подчеркнуты, в интересах собственника жилья. Многие сегодня критикуют и даже ругают новый жилищный кодекс. Наверное, есть в нем статьи, которые требуют доработки, но в целом этот документ очень актуален. Особенно раздел, посвященный управлению многоквартирным домом. Как известно, до 1 января 2007 года все собственники жилых помещений обязаны выбрать один из способов управления. Там, где такой выбор уже сделан, предпочтением отдало действующим организациям по управлению жилищным фондом. Так что большая часть МУПов и ГУПов сохранили монополистские позиции на рынке жилищных и коммунальных услуг.

— Преобразование в жилищно-коммунальной сфере, которые ведутся, подчеркнуты, в интересах собственника жилья. Многие сегодня критикуют и даже ругают новый жилищный кодекс. Наверное, есть в нем статьи, которые требуют доработки, но в целом этот документ очень актуален. Особенно раздел, посвященный управлению многоквартирным домом. Как известно, до 1 января 2007 года все собственники жилых помещений обязаны выбрать один из способов управления. Там, где такой выбор уже сделан, предпочтением отдало действующим организациям по управлению жилищным фондом. Так что большая часть МУПов и ГУПов сохранили монополистские позиции на рынке жилищных и коммунальных услуг.

— Это хорошо или плохо? — Это прежде всего отсутствие здоровой конкуренции, открытости рынка, участия в нем частного бизнеса, движения, наконец. Короче говоря, застой. В перспективе очень хотелось бы видеть более активную позицию населения как в выборе самых разных управляющих и обслуживающих организаций, так и в самостоятельном управлении собственным жильем. Увы, ТСЖ — товарищества собственников жилья приживаются у нас очень трудно. Под их управлением сегодня только 2,5 миллиона квадратных метров жилья из 36 миллионов, находящихся в собственности граждан. А ведь никто лучше самого хозяина не

знает, какой ремонт лучше сделать, сколько денег на него потратить, что привести в порядок в первую очередь и так далее. И потом, гораздо легче разбираться с проблемами одного многоквартирного дома, нежели многоквартирного дома должен быть свой хозяин. — А вам не кажется, что быть активным населением мешает отсутствие информированности? — Согласен. Но это не значит, что так будет всегда. Одна из главных задач для нас сегодня — разъяснение жилищного законодательства населению. Новых документов, помимо Жилищного кодекса, очень много, и они важны, потому что регламентируют правила содержания имущества, предоставления услуг, разграничивают ответственность собственников жилья и поставщиков услуг, напоминают о том, что у владельцев квадратных метров, помимо прав, есть еще и обязанности. Ничего такого раньше в жилищной практике не было, и этому предстоит учиться. Главные наши помощники в такой серьезной работе — средства массовой информации, органы местной власти. Кстати, двумя министерствами — ЖКХ, а также строительства, архитектуры и транспорта — в республике объявлен конкурс на организацию лучшего проекта по информационно-пропагандистскому сопровождению реформы жилищно-коммунального хозяйства за 2006 год. Призовой фонд весьма солидный — миллион рублей. Так что есть стимул принять участие.

— Что ж, поздравляем с юбилеем и исполнением всех желаний вам! Кстати, о чем мечтаете? — О том, чтобы наша отрасль оставалась такой же надежной, чтобы обрела вторую молодость и стала более интересной, привлекательной как для владельцев жилья, так и для самих работников, чтобы каждый из нас почувствовал себя хозяином своего двора, дома, квартиры, чтобы хорошели наши города, поселки, а их жители были здоровы и счастливы.

Беседу вел
Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

По долинам и по взгорьям...

Сегодня исполняется 65 лет легендарной 112-й Башкирской кавалерийской дивизии

Когда в нашей республике стало известно о нападении нацистской Германии, Правительство БАССР обратилось от имени народа, проживающего на ее территории, к Государственному Комитету обороны СССР с просьбой разрешить формирование двух башкирских кавалерийских дивизий за счет собственных ресурсов.

Госкомитет обороны одобрил эту просьбу и 13 ноября 1941 года дал согласие на формирование 112-й и 113-й башкирских кавалерийских дивизий. Через четыре дня Башкирский обком ВКП(б) и Правительство республики на совместном заседании приняли историческое постановление о создании боевых подразделений. Сто двенадцатая дивизия, штаб которой находился на станции Дема, в основном состояла из добровольцев и отсрочников — бывших председателей Советов, председателей колхозов, бригадиров, учителей и других. Костяк дивизии составляли башкиры (81,5 процента). Треть бойцов ее — коммунисты и комсомольцы. Командный состав был сформирован за счет отозванных с передовой фронтов, а также призванных из других частей и соединений.

Командиром дивизии был назначен бывший командир полка знаменитого кавалерийского корпуса Доватора полковник Минигаи Шаймуратов, уроженец Кармаскалинского района. С его приходом началась огромная работа по ускоренной боевой подготовке личного состава. Командирами полков утверждены майора Т. Т. Кусимова (275-й кавалерийский полк), капитана Ч. А. Нафикова (294-й), майора Г. Д. Макаева (313-й кавалерийский полк), а комиссарами — С. Р. Аидбаева, Х. Н. Ахметова и Б. С. Самтагайна.

республики, дивизия продолжила боевой путь, освободив 21 сентября 1943 года Чернигов. За этот подвиг дивизия удостоилась права именоваться Черниговской. Через несколько дней башкирские кавалеристы форсировали Днепр. За героизм и отвагу при переправе 54 воинскими дивизии было присвоено звание Героя Советского Союза, в том числе их командир Г. А. Белов и командир 58-го гвардейского кавалерийского полка Т. Т. Кусимов.

За освобождение городов и сел Белоруссии, Польши и взятия города Бранденбурга дивизия была награждена четырьмя орденами — Ленина, Боевого Красного Знамени, Суворова и Кутузова второй степени. Таким образом, башкирское военное формирование стало четырехкратным орденоносным, 78 воинов были удостоены звания Героя Советского Союза, орден стали кавалерами ялтыра Славы трех степеней, более четырех тысяч бойцов были награждены орденами и медалями. Москва 15 раз салютовала в честь воинов 16-й гвардейской дивизии.

Накануне празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России мы с гордостью говорим, что в истории есть героическая страница подвига воинов 112-й (16-й гвардейской) Башкирской кавалерийской дивизии. В день празднования 65-летия со дня начала формирования Башкирской кавалерийской дивизии мы желаем гвардейско-шаймуратовцам принимать самое активное участие в воспитании нашего молодого поколения. Крепкого здоровья вам, дорогие ветераны!

Анвар НАСЫРОВ,
председатель Совета ветеранов 112-й (16-й гвардейской) Башкирской кавалерийской дивизии.

ОБРАЗОВАНИЕ

Под диктовку рынка

Салаватский педагогический колледж готов к дистанционному обучению студентов

— Мы стараемся реагировать на потребности рынка, — говорит директор Зульфья Ишембитова, бывшая выпускница колледжа, на днях отметившего свое 45-летие. — На компьютеризацию классов и интернет уже затрачено более 600 тысяч рублей. За годы работы учебного заведения подготовлено 5769 учеников начальных классов, которые трудятся в 17 районах нашей республики, а также в Курганской, Челябинской, Оренбургской, Тюменской и Самарской областях.

Свой старт Салаватское педагогическое училище (с июня 1994 года — педагогический колледж) начинало с небольшого класса в общеобразовательной школе, когда на обучение было принято 180 учащихся на русское и башкирское отделения. В 1963 году состоялся первый выпуск учителей начальных классов, чья профессия в 60-е годы была остродефицитной. С декабря 1991 года педагогический колледж вошел в состав педагогического университета. В 1993 году состоялся первый выпуск учителей начальных классов, чья профессия в 60-е годы была остродефицитной. С декабря 1991 года педагогический колледж вошел в состав педагогического университета. В 1993 году состоялся первый выпуск учителей начальных классов, чья профессия в 60-е годы была остродефицитной.

Колледж интегрирован также в систему непрерывного образования с Башкирским и Челябинским государственными педагогическими университетами, готовит специалистов для башкирских и мордовских национальных школ. Среди выпускников учебного заведения депутат Госдумы РФ М. Аюпов, бывший министр образования РБ доктор филологических наук З. Рахматулина, поэтесса Т. Ганиева и Г. Якупова, режиссер ГТРК «Башкортостан» заслуженный деятель искусств Башкортостана и Татарстана Ш. Гильманова, редактор телевидения «Тамыр» Г. Кульсарина, заслуженная артистка РБ С. Курбангалеева, ряд заслуженных учителей РБ и отличников образования РФ. В настоящее время более 800 студентов колледжа изучают не только преподавание в начальных классах, но и иностранный язык, коррекционную педагогику, информатику, получают навыки специалистов дополнительного образования и организации воспитательной работы.

Раиса ЗЫКИНА.

Главный врач муниципального учреждения Городская клиническая больница № 8 (МУ ГКБ № 8) Орджоникидзевского района городского округа г. Уфа РБ Магафуров Рамиль Флюрович номинирован на звание «Лауреат Международной премии «Кубок МВА» в реестре 2006 года

По результатам комплексного анализа финансово-хозяйственного состояния, выполненного специалистами ЗАО «Международный центр инвестиционного консалтинга» (г. Москва), МУ ГКБ № 8 Орджоникидзевского района ГО г. Уфа РБ присвоена Первая группа инвестиционной привлекательности. Это высшая категория, которая присваивается российским предприятиям по результатам конкурсного отбора лауреатов Международной премии «Кубок МВА».

По основным финансовым показателям предприятие имеет высокую рентабельность, оно финансово устойчиво. Качество финансового и производственного менеджмента высокое. Предприятие имеет отличные шансы для дальнейшего развития.

МУ ГКБ № 8 Орджоникидзевского района ГО г. Уфа РБ — это многопрофильное лечебное учреждение, имеющее в своем составе стационар, поликлинику, 15 вспомогательных отделений, административные и хозяйственные службы.

Среди основных направлений деятельности больницы важнейшими являются совершенствование оказания специализированных видов лечения на основе внедрения в практику современных медицинских технологий, развитие материально-технической базы лечебного комплекса, оптимизация экономических методов управления, повышение эффективности клинико-экспертной работы.

Кубок МВА — это знак качества управления, основанный на ключевых требованиях программы «MBA/Master of Business Administration», подтверждающий высочайшую профессиональную квалификацию топ-менеджеров во всем мире.

ВЫ ПИСАЛИ



БЛАГОДАРНОСТЬ

Ты нашёлся, солдат...

В одном из октябрьских номеров журналист Альфия Нафикова писала о церемонии захоронения в парке Победы в Уфе останков двух солдат Великой Отечественной — Ибатулы Хамитова и Хисамутдина Кабирова. Уроженцы Башкортостана, они пропали без вести в разные годы войны, на разных фронтах, один — в Смоленской области, другой — в Ленинградской. Через десятки лет их истлевшие тела нашли на местах бывших сражений поисковые отряды, по солдатским медальонам установили имена. И вот наконец войны обрели вечный покой на родине.

Через некоторое время после той публикации под названием «Долгий путь домой» редакция получила письмо от Иглы Загитовича Хамитова, родного брата одного из погибших. Он ездил за прахом Ибатулы на Смоленщину, принимал участие в церемонии перезахоронения. Душа его теперь успокоилась: старший брат нашёлся. Это стало возможно благодаря отзывчивости и старанию десятков людей.

«От имени всех родственников погибшего в 1941 г. красноармейца Хамитова Ибатулы Загитовича, уроженца деревни Юрматы Федоровского района, — пишет Игла Загитович, — выражаю сердечную благодарность всем структурам власти РБ, оказавшим материальную, юридическую и моральную помощь в организации перевозки останков моего брата и похорон со всеми воинскими почестями, с установлением на могиле мраморного памятника. Непосредственное участие в похоронах приняли начальник отдела Госкомитета по молодежной политике РБ Г. Г. Кульсарина, директор регионального общественного фонда поисковых отрядов РБ В. В. Чумак, глава администрации Федоровского района Р. Г. Ишмухаметов, военный комиссар района подполковник Р. М. Гибадуллин, глава Пугачевского сельсовета Р. Р. Хамитов.

Хочется особо отметить заботу председателя совета Регионального общественного фонда поисковых отрядов РБ подполковника И. З. Бикбаева, благодаря ему прах моего брата лег в родную землю. По его же инициативе в поездке на Смоленщину меня сопровождал член поискового отряда БГУ М. Платина, который оказал мне неоценимую помощь.

Благодарю руководство ГТРК «Башкортостан», канал БСТ. Их стараниями процесс перезахоронения останков 55 погибших, которые были найдены в 2006 г., и передача останков моего брата были засняты на ТВ (режиссер — тележурналист Г. Калимуллин, телеоператор М. Юнусов). По заявлению смоленских товарищей, такие съемки велись впервые».

РЯДОМ С НАМИ

Надёжное плечо

Нурания Нурихановна Зайдулина — фармацевт аптеки № 13 (аптечная система «36,6»). Познакомилась я с ней здесь же, в аптеке. С детства я мучилась ангиной и вот, в очередной раз простудив горло, пошла за лекарством. Дежурила Нурания Нурихановна. Первое, что я увидела перед собой, была ее очень добрая улыбка, от которой стало как будто легче. Я рассказала о своей проблеме, она протянула мне упаковку таблеток, рассказала, как нужно их принимать. Удивительно, но на следующий день я чувствовала себя хорошо, хотя раньше могла по пять дней лежать в постели с температурой и воспаленным горлом.

С тех пор я посещаю именно эту аптеку, стараюсь приходить тогда, когда работает Нурания Нурихановна. Когда бывает мало клиентов, мы разговариваем. Так, я узнала, что она окончила Бирское фармацевтическое училище и уже 25 лет работает в аптечной системе. А поскольку муж у нее военный летчик, то пришлось поехать за ним повсюду, куда направляли для прохождения службы, поработать в военных аптеках на Украине, в Забайкалье, в Венгрии.

— Нурания Нурихановна, — спросила я у нее, — имея такой большой опыт, как вы считаете, каким должен быть истинный фармацевт?

— Добросовестным, терпеливым, вежливым с клиентами. Фармацевт должен очень хорошо разбираться в лекарственных препаратах, знать наузузу их названия, назначение. Как всякий медработник, мы должны уметь оказать первую медицинскую помощь. Мне приходилось много раз делать это. Последний случай: к нам в аптеку зашла пожилая женщина с сильной болью в пояснице. Ей нужно было ехать в другой конец города, она попросила сделать обезболивающий укол. Я сделала. Она полежала на кушетке, и ей



стало намного легче. Фармацевты должны помогать людям советом, морально поддерживать.

— Чувствуете, что вы любите свою профессию.

— Конечно. Люблю работать с людьми. Люблю наш дружный коллектив, в котором легко и интересно работать. Через два года наступает срок выходить на пенсию, но я не представляю себя без аптеки.

А вот что говорит о Нурание Нурихановне заведующая аптекой № 13 Раушания Фанзилловна Саматова:

— Мы четыре года работаем вместе, за это время Нурания Нурихановна стала нам как мать. Она понимающий человек. В любую минуту обратись — поможет, подставит свое надежное плечо.

Мария ЛЕГКОВА.

МНЕНИЕ

Игорный бизнес — в жёсткие рамки!

Не могу остаться в стороне от активно обсуждаемой в последнее время в СМИ проблемы игорных заведений. Я сам пострадад от собственной игровой зависимости, и с некоторых пор меня приводят в бешенство яркие вывески этих заведений, зазывающие испытать удачу. Меня беспокоит теперь не столько своя судьба, сколько судьбы тех молодых людей, которые легко идут на эту приманку.

Уверен, большинство граждан абсолютно солидарно с мнением, что игровое засилье в стране не приведет ни к чему хорошему. Перспектива жестких ограничений по размещению казино, игорных домов и клубов многим как базилан на душу. Ведь за несколько лет бурного развития этого бизнеса определенная (молодая!) часть населения страны получила дополнительную тяжелейшую зависимость, хроническую болезнь, стоящую в одном ряду с наркоманией и алкоголизмом. Это враги, от которых надо избавляться любыми способами. Меня просто трясет от негодования, когда я слышу аргументы в защиту игорного бизнеса. Мол, если игровые клубы уйдут в подполье, то тысячи людей останутся без работы. Это чужь, недостоинная обсуждения. Если общество хочет быть здоровым, если цель государства — прогрессивное развитие, то следует бороться с игорным как с преступным явлением. Считаю, что в нашей республике, по примеру других регионов, следует на уровне государственной власти предпринимать более жесткие меры к игорному бизнесу.

Р. РАЗЯПОВ.

ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Встреча с автором «Дяди Стёпы»

Недавно я побывала в Москве по вопросу издания своей книги. Остановилась в гостинице Дома творче-

ства писателей в п. Переделкино. По осеннему времени писателей здесь было немного.

Отсюда каждый день ездил в Москву не только для посещения интересующего меня издательства, но и чтобы познакомиться с достопримечательностями нашей столицы.

В одно из посещений Дома Международного сообщества писательских союзов я встретила с Людмилей Дмитриевной Салтыковой — по мощица Сергея Владимировича Михалкова. Она пригласила меня на юбилейный вечер известного писателя Р. С. Сефа, которому 6 октября исполняется 75 лет.

С влечением я ждала этого дня. На юбилей должны были присутствовать многие известные в нашей стране писатели.

Винником торжества сидит сам Сергей Владимирович Михалков. В этот момент произошла Л. Д. Салтыкова и по моей просьбе подвела меня к ним, представила как детскую писательницу из Башкортостана. Михалков пожал мне руку. Его ладонь была мягкой и тяжелой. Несмотря на свой солидный возраст — 93 года, он возглавляет Международное сообщество писательских союзов. Наверное, это нелегко. Я справилась о его здоровье. От ответил, что чувствует себя хорошо. Набралась смелости и подарила ему свою книжечку. Просмотрев ее, он сказал: «Неплохо». В ответ протянул мне свою книгу с автографом. Нас сфотографировали.

Я была счастлива. Не верилось даже, что вижу наяву самого Михалкова, на стихах которого росла я сама, мои дети, а теперь подрастают и внуки.

Рашида БИК,
член Союза писателей РФ и РБ.



Мягкое рукопожатие классика.